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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-000593/2025
alla vicepresidente della Commissione /alta rappresentante dell'Unione per gli Affari 
esteri e la politica di sicurezza 
Articolo 144 del regolamento
Lynn Boylan (The Left), Cecilia Strada (S&D), Rudi Kennes (The Left), Irena Joveva 
(Renew), Maria Ohisalo (Verts/ALE), Matjaž Nemec (S&D), Özlem Demirel (The Left), 
Emma Fourreau (The Left), Lefteris Nikolaou-Alavanos (NI), Dario Tamburrano (The 
Left), Catarina Martins (The Left), João Oliveira (The Left), Estrella Galán (The Left), 
Aodhán Ó Ríordáin (S&D), Younous Omarjee (The Left), Leila Chaibi (The Left), 
Konstantinos Arvanitis (The Left), Manon Aubry (The Left)

Oggetto: Dichiarazioni del presidente degli Stati Uniti Donald Trump sulla pulizia etnica a 
Gaza

Il 4 febbraio 2025 il presidente degli Stati Uniti, Donald Trump, ha dichiarato alla stampa che 
il suo paese avrebbe preso il controllo della Striscia di Gaza, ricollocato i palestinesi lì 
residenti e sfruttato le risorse presenti sul territorio. Gaza e le sue risorse appartengono di 
diritto al popolo palestinese e qualsiasi tentativo di trasferimento forzato della popolazione 
locale o di appropriazione delle relative risorse costituisce una flagrante violazione del diritto 
internazionale. L'articolo 55 dei regolamenti dell'Aia stabilisce che nessuna potenza 
occupante detiene la proprietà delle risorse naturali di un territorio occupato né il diritto di 
sfruttarle.

Ciò premesso, può la vicepresidente della Commissione/alta rappresentante dell'Unione per 
gli affari esteri e la politica di sicurezza rispondere ai seguenti quesiti:

1. Intende affermare l'opposizione dell'UE a qualsiasi proposta volta al trasferimento 
forzato della popolazione palestinese di Gaza o all'appropriazione delle sue risorse 
naturali in violazione del diritto internazionale?

2. Intende proporre l'imposizione di sanzioni nei confronti delle persone o delle entità che 
tentino di ricollocare la popolazione palestinese di Gaza o di rubarne le risorse naturali 
in violazione del diritto internazionale?

3. Intende informare il governo degli Stati Uniti dell'opposizione dell'UE al piano del 
presidente Trump e esigere che risponda di qualsiasi tentativo di violazione del diritto 
internazionale al riguardo, anche attraverso l'imposizione di sanzioni nei confronti delle 
persone o delle entità responsabili di tali tentativi?
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